

# Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

20

июля

1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 58 (2258)

Цена 1 коп

## Годовой досрочно! У последователей почина

В цехах комбината продолжается соревнование за досрочное выполнение планов и социальных обязательств. Отличных результатов добивается инициатор соревнования — экипаж бурового станка № 38 во главе с А. Р. Виткусом. На его счету сегодня 22 тысячи 351 метр пробуренных с начала года скважин. Но лучший результат у экипажа станка № 39, где старшим А. П. Сычев. Он пробурил 22 тысячи 582 метра, а экипаж станка № 36 во главе с И. В. Зайцевым пробурил 22 тысячи 500 метров.

У экскаваторщиков в лучших показателей добился экипаж под руководством старшего машиниста А. А. Смирнова. Он отгрузил 618 тысяч кубометров при годовом плане 850. На счету экипажа А. М. Никифорова

561 тысяча кубометров горной массы. Среди железнодорожников лидирует комсомольско-молодежный экипаж во главе с В. Н. Трифоновым, который перевез 869 тысяч тонн руды, 814 тысяч тонн на счету у экипажа тикового агрегата № 149, где старшим М. Ф. Литомин. Успех в этом соревновании сопутствует и экипажу большегрузного автосамосвала, где старшим Е. К. Корнилов. На его счету 715 тысяч тонн горной массы при годовом обязательстве один миллион.

Соревнование экипажей за досрочное выполнение годового задания продолжается, в него включаются все новые и новые коллективы.

**Г. ЛЕБЕДЕВА.**

Инженер по соревнованию.

## ВСЕ НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ

### ЗАДАЧИ ШЕФОВ

Исполком городского Совета рассмотрел вопрос «О дополнительных мерах по заготовке кормов предприятиями и организациями города». Решено привлечь трудящихся к заготовке дикорастущих трав. Руководителям предприятий, организаций и учреждений предложено

25 июля организовать работы по заготовке трав и закончить их до 20 августа. Всем шефским организациям определено задание

Дирекции совхоза «Мурманск» предложить обеспечить бригады необходимым уборочным инвентарем.

## К 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду

### Они были первыми

Комплексная комсомольско-молодежная бригада имени 40-летия ВЛКСМ Оленегорского рудника поддерживает инициаторов нового движения — комсомольско-молодежную бригаду рудника в честь XXI съезда КПСС. Бригада берет на себя следующие обязательства:

- плановое задание выполнить на 110 процентов;
- повысить производительность труда на 10 процентов;
- снизить себестоимость горной массы на 4 процента;
- внести два рациональных предложения;
- собрать 15 тонн металлолома;
- обучить выпускников подшефной школы № 7 горняцким специальностям — четырех помощников машиниста бурового станка и одного помощника машиниста экскаватора.

Много лет этот коллектив также много лет работал в карьере. Сейчас он на заслуженном отдыхе, но постоянно интересуется делами горняков, встречается с товарищами по работе и молодыми рабочими.

района включиться в соревнование и вызывает на соревнование бригаду открытого рудника комбината «Апатит».

Обсуждено на собрании членов бригады № 7. Это обращение было опубликовано в «Заполярной руде» 26 ноября 1958 года.

Включившись в соревнование за коммунистическое отношение к труду, перерабатывала комплексная бригада № 7 с честью выполнила взятые обязательства, и 22 сентября 1959 года в многотиражной газете мы читали: «...восторженные обсуждения итоги работы комплексной бригады В. Прохорова, рудком подтвердил ей присвоение звания коллектива коммунистического труда».

## Верный ориентир

• ДЕНЬ ПАРТКОМА

В минувший четверг состоялась встреча руководителей и партийных работников комбината с труженниками автотранспортного цеха. Открыл ее секретарь парткома Павел Федорович Шербот.

Затем главный инженер Евгений Александрович Деев рассказал присутствующим о работе комбината в первом полугодии, об основных задачах. Отметил слаженную работу автотранспортного цеха. По итогам социалистического соревнования ему присуждено первое место. Но все же, отметил Евгений Александрович, цеху не следует останавливаться на достигнутом. До сих пор есть недостатки в трудовой дисциплине.

Выступление главного инженера цеха Юрия Викторовича Агеева. Он отметил, что трудящиеся цеха успешно встретили День металлурга. За полугодие коллективом отработано машино-часов на 106,6 процента. Производительно сть труда за этот период составила 103,1 процента. Выступающий указал, что АТЦ значительную помощь оказали многие отделы комбината. Так, обновлен подвижной состав, реконструирована производственная база, проведено значительное усовершенствование организации труда и структуры управления.

Если говорить конкретно, то за полугодие проведено: усовершенствование организации работы бригад автомастерской, цех укомплектован кадрами согласно штатной численности.

Усилена роль службы технического контроля, силами ремонтных бригад выполнен ремонт и перепланировка агрегатных участков, зоны ремонта, введена в эксплуатацию маслораздаточная станция.

реконструирована линия пароподогрева двадцати машино-мест самосвалов «Татра».

Однако, отметил начальник цеха, коллектив с поставленными задачами справился не в полном объеме. Поэтому надо строго отнестись к устранению недостатков. Напрямую мало уровень профилактической работы по предупреждению нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка. Слаба транспортная дисциплина. Недостаточна работа и по повышению квалификации трудящихся. Устранение названных просчетов, сказал Ю. В. Агеев, одна из основных и каждодневных задач.

Затем он поздравил коллектив цеха с Днем металлурга, поблагодарил лучших людей за добросовестный труд. Заверил, что во втором полугодии автотранспортники будут работать тоже плодотворно.

На встрече трудящиеся цеха задали руководителям комбината много вопросов. Они касались качества и сроков текущего ремонта, обновления автобусного парка машинами марки ЛАЗ-695, строительства теплых столбчатых боксов для автобусов ЛНАЗ-677 и «Икарусов», ремонта дороги на Кировгорский рудник, оплаты труда и других. Особенно много вопросов поступило в адрес орска и ЖКО. Они касались благоустройства озера Комсомольского, прекращения автомобильного движения по Ленинградскому проспекту торговля, общественного питания и других проблем.

На все вопросы трудящихся даны обстоятельные ответы. Их дали заместитель директора В. Е. Некрасов, главный инженер Е. А. Деев, заместитель начальника отдела НОТЦ В. А. Соснин, начальник автотранспортного цеха Ю. В. Агеев.

День парткома и АТЦ стал дальнейшим верным ориентиром в делах коллектива.

**А. ПЕТРОВА.**  
Секретарь партийной организации автотранспортного цеха.

## Заслуженный в труде успех

С чувством исполненного долга пришли оленегорские горняки и обогатители к своему профессиональному празднику — Дню металлурга. В канун праздника на комбинат пришло поздравление коллеги министерства и ЦК профсоюза с сообщением о присуждении медали комбината второму месту в социалистическом соревновании за второй квартал. Это большой трудовой успех коллектива, который после значительного перерыва набирает силы.

На состоявшемся 15 июля торжественном собрании, посвященном Дню металлурга, главный инженер комбината Е. А. Деев отметил большой вклад в выполнение социалистических обязательств 1983 года всех производственных коллективов, поздравил трудящихся с праздником и высказал уверенность,

что работники всех цехов и служб будут и впредь трудиться с полной отдачей сил, мастерства и умения, чтобы с честью выполнить задание года.

Поздравить труженников комбината пришли и пионеры подшефной школы. Они высказали много теплых слов в адрес горняков и обогатителей, водителей, ремонтников, пожелали им дальнейших успехов в труде.

Затем состоялось награждение передовиков производства победителей социалистического соревнования знаками трудовой доблести. На сцену поднимаются те, кто своим ударным трудом способствовал более успешному выполнению производственных задач, кто несколько десятков лет посвятил

добросовестному труду на Оленегорском горно-обогатительном.

Этих людей хорошо знают и уважают в коллективах, на них держат равнение товарищи, их богатый опыт помогает воспитывать молодежь. Их добросовестный труд — яркое свидетельство торжества великих ленинских идей, воплощенных в нашу действительность.



## БЕРЕГИТЕ ЛЕС ОТ ПОЖАРА

Решением Мурманского облисполкома запрещено разведение костров в лесах, кроме мест, специально оборудованных лесхозами. В период высокой пожарной опасности ограничивается и запрещается посещение и въезд в лесотранспортных средств.

Товарищи, помните! Неосторожное обращение с огнем может привести к пожару. Поэтому, находясь в лесу, не разводите костров, не бросайте незатушенные спички и окурки.

Правила пожарной безопасности обяжут каждого, кто обнаружил лесной пожар, немедленно принять меры к его тушению, а при невозможности потушить пожар своими силами, сообщить об этом работникам лесного хозяйства, милиции.

О пожарах сообщайте по телефонам 24-58, 25-09 и 02. В сообщениях передайте, где возник пожар, площадь, охваченную огнем, свою фамилию и адрес.

Своевременное сообщение о пожаре в лесу — гражданский долг каждого из нас.

### КАК БЫСТРО ПОТУШИТЬ ПОЖАР

Пожар, распространившийся на поверхности почвы, можно потушить захлестыванием огня пучком веток дистивных пород. Такой метлой нанесите скользящие удары по кромке огня сбоку. Все, что горит, сметают на уже выгоревшую площадку.

Вдоль кромки пожара кокают ямки, грунт из которых бросают в ямки. Сначала сбивают огонь, затем на кровету насыпают грунт сплошной полосой.

Распространение лесного пожара можно остановить, сгребая на пути движения огня горючие материалы. Ширина очищенной полосы должна быть не менее полуметра.

При наличии лодоев, вблизи пожара тушите водой.

Помните! Средняя скорость распространения листового пожара 3 метра в минуту, а верхового — 75 метров.

**В МОЛОДЕЖНОМ** общежитии № 1 проживают 320 человек. В основном это хорошие ребята, отлично трудятся, умело, с пользой для себя и товарищей проводят досуг, занимаются спортом, в кружках художественной самодеятельности. Но есть и такие, кто не хочет жить как все, злоупотребляет спиртным, нарушают общественный порядок.

О том, как в общежитии проводится воспитательная работа, как ведется борьба с правонарушителями, мы недавно слышали на очередном заседании совета профилактики и правонарушений, которое состоялось в общежитии.

Воспитатель общежития Л. В. Сутягина рассказала о том, как работает совет общежития, какие меры воздействия применяются к нарушителям порядка, о связи с руководителями цехов и отделов комбината.

Заседания бытового совета проходят здесь ежемесячно. На них обсуждаются вопросы жизни и быта молодежи, разрабатываются

планы мероприятий. заслушиваются и разбираются нарушения дисциплины. Так, в текущем году прошло шесть заседаний, на которых обсуждено поведение 18 человек. Однако нарушителей

Бытовой совет общежития, комендант и воспитатель поддерживают связь с руководством цехов комбината. Начальники, председатели цеховых комитетов обогатительной фабрики, ав-

мероприятиях участвует много тех, кто нарушает установленные нормы.

Выступивший на заседании председатель совета профилактики В. Е. Некрасов отметил, что в общежитии улучшилось состояние наглядной агитации. Чаще стали выходить боевые листки и «молнии». Однако работы как совету общежития, так и воспитателю и коменданту предстоит немало, чтобы добиться ощутимых результатов, улучшить обслуживание проживающих в общежитии, сократить число правонарушений и нарушений порядка. Необходимо также произвести ремонт помещений, помыть мебель, постельными принадлежностями.

Состоявшийся в общежитии разговор несомненно будет способствовать дальнейшему улучшению и воспитательной работе, а также повышению культуры обслуживания проживающих здесь молодых рабочих.

**Н. РУСИНОВА,**  
Секретарь совета профилактики правонарушений.

## КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

# Силами общественности

среди проживающих в общежитии значительно больше. Это говорит о том, что бытовой совет доходит далеко не до каждого, недостаточно влияние на нарушителей со стороны проживающих. За шесть месяцев в медвытрезвитель было доставлено 70 человек из числа проживающих в общежитии. Хотя это меньше, чем в прошлом году, все равно много. И совету необходимо более конкретно заниматься воспитательной работой среди нарушителей порядка, применять к ним самые строгие меры воздействия.

тотранспортного цеха, железнодорожного цеха, дорожного участка уделяют серьезное внимание проживающей в общежитии молодежи, посещают их, что дает неплохие результаты. Недостаточно внимания молодым рабочим уделяет руководство цеха технологического транспорта, Оленегорского рудника, в результате чего здесь много нарушителей порядка.

Для предупреждения правонарушений в общежитии проводятся беседы, коллективные просмотры передач цикла «Человек и закон». Однако в этих

### Приглашаем путешествовать

Мончегорское бюро путешествий и экскурсий предлагает совершить увлекательные поездки по маршрутам:

Мончегорск — Кисловодск, со 2 августа, стоимость путевки 199 рублей.

Туристы посетят города Железноводск, Ессентуки, увидят увлекательные памятники природы, познакомятся с интересными музейными экспозициями.

Мончегорск — Гори — Новый Афон, с 7 сентября, стоимость путевки 201 рубль.

Туристы посетят старинные грузинские города и отдохнут на побережье Черного моря.

Мончегорск — Луцк — турбаза «Святая», с 25 августа, стоимость путевки 225 рублей.

Туристы побывают во Львове, Ровно, Шепетовке. Отдохнут на живописном озере Святая.

Мончегорск — Ленинград — Тарту, с 24 октября, стоимость путевки 148 рублей.

Туристы ознакомятся с историческими и архитектурными достопримечательностями городов Тарту, Нарва, Таллин, Псков.

Турпоезд, с 9 октября, стоимость путевки 207 рублей.

Туристы посетят города Ленинград, Ростов, Пятигорск, Ереван, Батуми, Сухуми, Гагра, Харьков.

#### Дом культуры

20 июля. Вечер отдыха для молодежи. Играет ВИА «Лира». Начало в 19 часов.

21 июля. Цветной кино-сборник «НЕОБЫЧНЫЕ ДРУГ». Начало в 10.45. Цветной художественный фильм «ВООРУЖЕН И ОЧЕНЬ ОПАСЕН». Начало в 12, 17, 19 и 21 час.

#### КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

##### Большой зал

20 июля. Художественный фильм «РОДИТЕЛИ НЕ ВЫБИРАЮТ». Начало в 17, 19, 21.30.



Праздничный концерт на площади в День металлурга. Фото А. КРАСНОБАЦЕВА.

### ЗА НЕДОСТОЙНОЕ ПОВЕДЕНИЕ

На очередном рабочем собрании в подсобном хозяйстве шел взыскательный разговор о нарушении трудовой дисциплины. Товарищи строго осудили злостных прогульщиков рабочих В. Н. Радченко, А. А. Савочкина, поваров кормокухни В. А. Низких и А. Г. Прокозу, Н. А. Зенуздаву и М. А. Горчакову.

Недостойное поведение этих товарищей вызвало справедливый гнев. Стыд и позор лодырям, пьяницам и прогульщикам — таково общее мнение рабочего собрания. В его решении названным товарищам вынесен общественный выговор с опубликованием в печати.

**В. КАЛИНИНА.**

### СУДЯТ ТОВАРИЩИ ЗА ОСКОРБЛЕНИЯ

На товарищеском суде отдела рабочего снабжения рассмотрен материал на уборщицу столовой № 2 Валентину Константиновну Пикину, поступивший из городского отдела милиции.

На почве личных неприязненных отношений В. Пикина оскорбляла соседку по дому В. И. Колесник. Неуважительно относилась к коллективу, в котором работает, оскорбляет работников. На замечания не реагирует.

Решением товарищеского суда на В. К. Пикину на-

ложен штраф в сумме 10 рублей.

**А. ШЕЛАМИДОВ,**

Председатель товарищеского суда.

### ЗА ПЬЯНСТВО

В красном уголке участка подготовки производства и складского хозяйства состоялось заседание товарищеского суда. Рассмотрен материал на грузчика Н. А. Ефимова.

Согласно Положению о товарищеских судах грузчику Ефимову Н. А. за недостойное поведение и неоднократные попадания в вытрезвитель объявлен общественный выговор с опубликованием в печати.

**Л. КОЗЛОВСКАЯ,**

Председатель товарищеского суда участка ППСХ.

## Реклама • объявления • реклама

21 июля. Художественный фильм «ИНСПЕКТОР ГАИ». Начало в 17, 19, 21.15.

#### Малый зал

20 июля. Художественный фильм «СЕЗОН МИРА В ПАРИЖЕ». Начало в 18.30, 20.30.

21 июля. Документальный фильм «ДМИТРИЙ ШОСТАКОВИЧ». Начало в 18.30, 20.30.

#### Для вас, ребята!

20 июля. Художественный фильм «Садик рядом». Начало в 15 часов.

Судья рабочего снабжения

#### ПРИГЛАШАЕТ

на работу в Дом торговли и ресторан «Ленинград» продавцов и учеников продавцов продовольственных и непродовольственных товаров, официантов и учеников официантов, поваров и учеников поваров, подсобных рабочих, уборщиц, посудомойщиц, гардеробщиков, швейцеров, грузчиков, плотников, столяров, сантехников, слес-

рей по ремонту холодильного оборудования, водителей электропогрузчиков.

Одиноким предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров орс по адресу: улица Строительная, 44, тел. 26-05.

#### МОЖЕТЕ ЗАКАЗАТЬ

Головной убор является неотъемлемой частью современного костюма. В сочетании с дополнениями (платочек, шарфик, перчатки) он помогает создать законченный ансамбль одежды. Нарядная, изящная шляпа из фетра, велюра, керакула с подчеркнутой женственностью подойдет для классического костюма. К одежде спортивного характера подойдет шапочка из искусственного меха, а также кефи, выполненные из вельвета и комбинированные с замшей и кожей.

Все эти головные уборы вы можете заказать в ателье № 3 (Ленинградский пр., 7, тел. 41-31). Сроки на изготовление головных уборов сокращены.

### Соблюдайте безопасность

В последние месяцы пожарная обстановка в городе становится тревожной.

7 мая в 20 часов 43 минуты по тревоге были вызваны пожарные — горел гараж Сироткина Г. В. в районе завода силикатного кирпича. Причиной пожара явилось замыкание электропроводки, протянутой с нарушениями электротехнических правил. Имуществу (ул. Парковая, 13) проиграно Сироткина не нанесен материальный ущерб, а сам он, как виновник пожара, оштрафован.

9 мая от детской шалости с огнем и из-за плохой охраны территории ЖКО ОГОКа произошло загорание навеса склада.

12 мая в тулке станции Фабричная горел тепловоз: подростки Дима Фесько и Олег Муханьков разожгли костер под тепловозом.

5 июня из-за халатности работников ЖКК треста

«Оленегорсктяжстрой» произошло загорание мусора и хлама в цокольном этаже жилого дома 53-а по ул. Строительной. И. о. начальника ЖКК В. Ганзина и начальник домоуправления Н. Степанничева оштрафованы.

6 июня около 2-х часов ночи в комнате 405 общежития механического завода (ул. Парковая, 13) произошло загорание. На сей раз причиной явился оставленный включенным на длительное время телевизор черно-белого изображения с огнем и из-за плохой охраны территории ЖКО Сергея Зува был в нетрезвом состоянии.

Все перечисленные случаи говорят о безответственности людей, о несоблюдении Правил пожарной безопасности.

**Г. ТРУХАЧЕВА,**

Инструктор 6-го отряда ППО.

## СДАВАЙТЕ ГРИБЫ И ЯГОДЫ

Предприятия общественного питания принимают от населения в неограниченном количестве грибы и ягоды.

Ягоды принимаются по цене за килограмм: брусника — 1 рубль 50 коп., клюква — 1 рубль 80 коп., моршква — 1 рубль 30 коп., черника — 90 коп., голубика — 60 коп.

Грибы принимаются по цене за килограмм: белые законченный ансамбль одежды. Нарядная, изящная шляпа из фетра, велюра, керакула с подчеркнутой женственностью подойдет для классического костюма. К одежде спортивного характера подойдет шапочка из искусственного меха, а также кефи, выполненные из вельвета и комбинированные с замшей и кожей.

Все эти головные уборы вы можете заказать в ателье № 3 (Ленинградский пр., 7, тел. 41-31). Сроки на изготовление головных уборов сокращены.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

### ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284  
АБК фабрики,  
редакция газеты  
«Заполярная руда»  
Телефоны:  
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 7234.